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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
 

Τροποποίηση υπουργικών αποφάσεων σχετικά με την οριοθέτηση και 

χορήγηση στεγαστικής συνδρομής για την αποκατάσταση των κτιρίων που 

επλήγησαν από σεισμούς στις Περιφέρειες Βορείου Αιγαίου, Κεντρικής και 

Δυτικής Μακεδονίας και Κρήτης 

 

Τετάρτη 18 Ιουνίου 2025 

Με την έκδοση της Κοινής Υπουργικής Απόφασης των  Υπουργείων Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών και Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας (ΦΕΚ B’ 2989/17.06.2025), 
τροποποιήθηκαν υπουργικές αποφάσεις σχετικά με την οριοθέτηση και χορήγηση 
στεγαστικής συνδρομής για την αποκατάσταση των κτιρίων που επλήγησαν από τους 
σεισμούς:  

i. Της 30ης Οκτωβρίου 2020, σε περιοχές των Περιφερειακών Ενοτήτων Σάμου, Ικαρίας και 

Χίου της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου, 

ii. της 3ης Μαρτίου 2021 σε περιοχές των Περιφερειών Θεσσαλίας, Κεντρικής Μακεδονίας και 

Δυτικής Μακεδονίας. 

iii. της 24ης Ιουλίου και 27ης Σεπτεμβρίου 2021 σε περιοχές των Περιφερειακών Ενοτήτων 

Ηρακλείου και Λασιθίου της Περιφέρειας Κρήτης. 
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iv. της 12ης Οκτωβρίου 2021 σε περιοχές της Περιφερειακής Ενότητας Λασιθίου.  

Με τις τροποποιήσεις  του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας ορίζεται 

προθεσμία, δύο (2) μηνών,  εντός της οποίας, οι ιδιοκτήτες κτιρίων, τα οποία δεν ανήκουν σε 

επιχειρήσεις, δύνανται να υποβάλουν αίτηση για την έκδοση άδειας επισκευής και τη 

χορήγηση στεγαστικής συνδρομής (Σ.Σ.) ή για τον καθορισμό δικαιούχου στεγαστικής 

συνδρομής για ανακατασκευή ή αποπεράτωση, για τα κτίριά τους που έχουν πληγεί από τους 

σεισμούς. 

Επιπλέον, ορίζεται η επέκταση της δυνατότητας χορήγησης στεγαστικής συνδρομής για 

αγορά έτοιμου κτιρίου (αυτοστέγαση) στα όρια της Περιφερειακής Ενότητας που βρίσκεται 

το πληγέν κτίριο, αντί της ίδιας Δημοτικής Ενότητας που ίσχυε έως τώρα, διευρύνοντας με τον 

τρόπο αυτό τη δυνατότητα των πληγέντων να αγοράσουν έτοιμο κτίριο. 

Το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, παρέχει μια επιπλέον ευκαιρία 

στους πληγέντες από τους σεισμούς: της 30ης Οκτωβρίου 2020 στη Σάμο, Ικαρία, Χίο, της 3ης 

Μαρτίου 2021 στη Θεσσαλία (Ελασσόνα), Κεντρική και Δυτικής Μακεδονία, της 24ης Ιουλίου 

και 27ης Σεπτεμβρίου 2021 σε Ηράκλειο (Αρκαλοχώρι) και Λασίθι, οι οποίοι θα έχουν για δύο 

(2) μήνες από την έκδοση της παρούσας ΚΥΑ (Κ.Υ.Α. 35616/Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε./Α325) τη 

δυνατότητα να καταθέσουν αρχικές αιτήσεις για επισκευή και ανακατασκευή των πληγέντων 

κτιρίων τους. 

Οι εν λόγω αιτήσεις θα υποβάλλονται στην αρμόδια Υπηρεσία, συνοδευόμενες με τα 

δικαιολογητικά. Οι ενδιαφερόμενοι δύνανται με την αίτησή τους να επικαλεστούν έγγραφα 

που τυχόν έχουν υποβάλει στην Υπηρεσία μνημονεύοντας ρητά τον σχετικό αριθμό 

πρωτοκόλλου. Η υπηρεσία δύναται να ζητήσει από τον αιτούντα συμπληρωματικά έγγραφα ή 

και πληροφορίες.  
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